

6+

Общественно-политическая газета Казанского района

УЧРЕДИТЕЛЬ – Департамент по общественным связям, коммуникациям
и молодёжной политике Тюменской области

Издаётся с 20 ноября 1931 года

26 июня 2021 г.

СУББОТА № 51 (10772)

Выходит 2 раза в неделю:
среда, суббота

Цена 12 руб. 58 коп.

<http://www.ourlife72.ru><https://ok.ru/kazankanews><https://vk.com/kazankanews>БЛАГОУСТРОЙСТВО

Селу – хорошие дороги

Участок автодороги Казанское – Чирки – Смирное протяжённостью 7,5 километра в этом году будет покрыт новым асфальтом



Безопасные и качественные дороги – основа развития инфраструктуры района

Этот социально значимый строительный объект стоимостью 152 миллиона рублей является частью масштабного нацпроекта по созданию надёжной и качественной транспортной инфраструктуры.

Как уверяют работники дорожно-хозяйства, теперь расстояние от

районного центра до Чирков и Смирного будет преодолеваться гораздо быстрее и легче. Благодаря реализации национального проекта «Безопасные и качественные дороги» ежегодно строятся и ремонтируются десятки километров сельских автодорог.

Стоит признать, что дорожное полот-

но на этом северо-западном направлении давно пришло в негодность и доставляло определённые неудобства жителям тех сельских поселений. По словам заместителя начальника ДРСУ-5 (Казанский участок)

Ивана Первухина, в этом году труженики автодора используют в работе

принципиально новые технологии. Асфальтовое покрытие будет состоять исключительно из чистых материалов, что позволит увеличить его плотность, а значит, и продлить долговечность.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ
Фото автора

Вакцинация – надёжное средство защиты от COVID-19

Записаться на прививку от коронавирусной инфекции можно:

- по телефону горячей линии 122,
- на портале “Госуслуги”,
- по телефону колл-центра 4-15-56,
- при личном посещении поликлиники.

Берегите здоровье своё и своих близких!



Летняя ярмарка

Третьего июля в 9 часов начнёт свою работу очередная сельскохозяйственная ярмарка «Лето-2021».

Торговые ряды традиционно наполнят мясная, рыбная, молочная продукция, продукты переработки, а также овощи, фрукты, мёд и товары народного потребления. Будут работать предприятия общественного питания. Работники культуры подготовят концертную программу.

Соб. инф.

Погода в Казанском

Gismeteo
предоставляет прогноз погоды

27.06
воскресенье

скорость ветра
3–7 м/с, В

28.06
понедельник

скорость ветра
2–6 м/с, С/В

29.06
вторник

скорость ветра
3–7 м/с, Ю/З

30.06
среда

скорость ветра
4–8 м/с, Ю/З

+24



+14



+24



+15



+27



+15



+31



+19



27 ИЮНЯ –

ДЕНЬ МОЛОДЁЖИ

Поздравление

Дорогие друзья!

Поздравляю вас, молодое поколение тюменцев, с праздником!

Период жизни от отрочества до зрелых лет – прекрасная пора в биографии человека. Время, когда любопытство, дерзость, энергия, силы и готовность покорять любую высоту позволяют вам, юным представителям нашего общества, быть активными и инициативными, поражать смелыми идеями, нестандартными решениями и неожиданными проектами.

Сегодня вы выбираете свою дорогу, делаете шаги к успеху, добиваетесь первых серьёзных побед. А уже завтра вам предстоит отвечать на вызовы современности, строить будущее, приумножая и укрепляя созданный и накопленный в Тюменской области социально-экономический потенциал.

Благодарю представителей молодого поколения тюменцев, тех, кто по зову сердца вступил в ряды волонтёров, на деле проявил своё неравнодушие, отзывчивость и доброту в период пандемии коронавируса, тех, кто добровольно решил быть полезным обществу.

Дорогие ребята, оптимизма вам, счастья, веры в себя и успехов в реализации самых дерзких и прорывных идей и планов во благо нашего региона.

С праздником вас, с Днём молодёжи!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Новые пособия семьям

Сообщаем, что с 1 июля начнётся приём заявлений на новые ежемесячные пособия беременным женщинам и семьям с детьми от 8 до 17 лет. Подать заявление можно будет на портале «Госуслуги» или в клиентской службе Пенсионного фонда по месту жительства.

Согласно поправкам, внесённым в федеральный закон «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», новые выплаты будут предоставляться маме или папе, в одиночку воспитывающим детей с 8 до 17 лет, а также женщинам, вставшим на учёт в медицинскую организацию в ранние сроки беременности. Размер выплат определяется в соответствии с прожиточным минимумом, установленным в каждом регионе. В случае с выплатой неполным семьям речь идёт о 50% прожиточного минимума ребёнка, в случае с выплатой по беременности – 50% прожиточного минимума трудоспособного взрослого. В Тюменской области выплата семьям с одним родителем составит 5997,50 рубля в месяц на каждого ребёнка, а выплата беременной женщине – 6188 рублей.

Важным условием для получения пособий является размер дохода семьи.

Татьяна СИНИЦЫНА,
руководитель клиентской
службы (на правах отдела) в
Казанском районе управления
ПФР в г. Ишиме

27 июня – День молодёжи

Поздравления**Дорогие друзья!**

Сердечно поздравляю вас с Днём молодёжи!

Молодость – прекрасная пора надежд и свершений. В молодые годы человек выбирает будущую профессию, создаёт семью, закладывает основы всей своей дальнейшей жизни. Поэтому так важно именно сейчас сделать правильный выбор, определиться с жизненными приоритетами и приложить максимум усилий для достижения поставленных целей!

Верю в замечательную молодёжь нашего района, надеюсь на её выдержку, оптимизм, здравый смысл, преданность родной земле. Будьте счастливыми, сильными духом, здоровыми. Мечтайте, покоряйте новые высоты, ставьте высокие цели и добивайтесь их. Удачи вам на жизненном пути! Пусть свершится всё, что вами задумано! Именно вам, молодым, продолжать добрые традиции, сложившиеся в нашем районе. Успехи молодых казанцев сегодня – это стабильность и процветание нашего района завтра.

Друзья! Желаю успехов во всех ваших добрых начинаниях, любви и счастья, веры в себя, преданных друзей, удачи и хорошего настроения!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района**Уважаемые юноши и девушки!**

От депутатов думы Казанского района искренне поздравляю вас с Днём молодёжи!

Молодёжь – наше будущее, с ней связаны надежды на то, что на смену старшему поколению придадут энергичные, умелые, искренние люди, способные изменить и улучшить свою жизнь.

С каждым годом молодёжь играет всё более значимую роль в жизни нашего района. Её отличает активная гражданская позиция, повышенный интерес к жизни, потребность в получении хорошего образования, независимость и самостоятельность, энергичность, искренность, умение определять для себя конкретные цели и стремиться к их достижению.

У молодости много прекрасных свойств – целеустремлённость, сила, энергия, воля к победе. Эти качества особенно необходимы в начале жизненного пути, когда перед человеком открыты тысячи дорог, но выбрать надо одну, причём верную. Пусть на пути к жизненному успеху вам помогает пример старшего поколения, его опыт и мудрость.

От всей души желаю вам скрепшего воплощения в жизнь самых смелых проектов и планов.

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы**ПОБЕДИМ КОРОНАВИРУС
Заболевших
всё больше**

«При анализе структуры заболеваемости коронавирусной инфекцией в области установлено, что чаще болеют люди в возрастных группах 30 – 49 лет и 50 – 64 года», – заявила Галина Шарухо, руководитель регионального управления Роспотребнадзора.

Отмечается рост числа заболевших, которые активно посещают общественные места, торговые центры, развлекательные мероприятия, предприятия общественного питания, пользуются общественным транспортом.

ИА «Тюменская линия»**Молодым – строить будущее!**

В Казанском районе живёт и работает много инициативных энергичных молодых людей, которые умеют принимать смелые решения. Они не уехали в город искать лучшей доли, а отдают свои силы и знания родному району. В преддверии Дня молодёжи обозреватель газеты Надежда ДОГОТАРЬ встретилась с несколькими молодыми земляками и спросила, что повлияло на их выбор, какие они находят плюсы в жизни на селе.

**Алексей САННИКОВ,** первый заместитель главы Казанского района, управляющий делами районной администрации (35 лет):

– Казанский район для меня не просто малая родина, не просто место, где я родился и вырос. Здесь живут мои родители, все мои родные и близкие, здесь образовалась моя семья, родились мои дети. Именно с Казанским районом у меня связаны лучшие воспоминания, тут я встретил верных друзей, началась и продолжается моя трудовая деятельность. Я очень рад, что именно родному краю, его развитию и процветанию, благополучию его жителей могу отдать свои знания и опыт. Здесь созданы необходимые условия для самореализации, и каждый может найти своё призвание. Не стоит забывать и о том, что Казанский район – прекрасный уголок большой Тюменской области со множеством живописных мест, богатой и красивой природой, где всё такое родное и знакомое. Чувства патриотизма и гордости за свой родной район помогают успешно справляться со всеми задачами и двигаться только вперёд. Одно знаю точно: я никогда не покину свою малую родину.

**Лилия ТКАЧЁВА,** учитель изо Казанской средней школы (33 года):

– В 2008 году я окончила Тюменский институт сервиса и управления, факультет экономики и финансов по специальности «менеджер». После учёбы вернулась в родное село. Пять лет работала в сфере услуг связи. В 2015 году решила поменять свою профессиональную деятельность и поступила в Ишимский педагогический институт на педагогический факуль-

тет по социально-психологическому профилю. В мае 2017 мне предложили работу в Казанской школе. Я с радостью согласилась.

За это время я настолько привязалась к школе и своим ученикам, что ни под каким предлогом не уеду из района. Да и незачем: у меня семья, здесь родились две мои замечательные дочки.

Не хочу, чтобы наш район остался без молодёжи, без инициативных людей и, обращаясь к своим сверстникам, хочу сказать: оставайтесь здесь, работайте, растите детей, продолжайте дело, начатое старшим поколением. Ведь мы – будущее района!

И ещё, я думаю, молодёжь не станет уезжать с насиженных мест, если им предоставят рабочие места, открываются новые производства, будут строиться дома.

**Александр ТОНКОВ,** тренер-преподаватель по гиревому спорту ДЮСШ (31 год):

– Я родился и вырос в Гагарье. В школе я занимался общественными делами, хотел быть полезным обществу. А ещё очень увлёкся спортом. После школы пошёл учиться в техникум. Но любовь к спорту и к детям заставила меня сменить профессию. В 2017 году я окончил Ишимский педагогический институт по специальности «тренер-преподаватель». Сейчас веду секцию по гиревому спорту. Мне очень повезло с коллегами, у нас много идей и планов. За небольшой период времени нам с ребятами удалось на соревнованиях показать, чего мы смогли добиться.

Сегодняшняя молодёжь – это наше будущее, поэтому необходимо давать юным возможность самореализовываться. Только так можно распознать в них таланты.

Бесценный многолетний опыт важен, но с молодыми людьми приходят новые идеи, огромный потенциал и неудержимое рвение к новым свершениям. Только им нужно помочь, позволить правильно осуществить старт, поддержать, ведь поддержка очень многое значит для любого человека. А на селе, где немало знакомых, её легче найти.

Пожелаю всем молодым людям добиваться поставленных перед собой целей, чтобы получить желаемый результат, а также активно участвовать в жизни района.

**Анжелика ОСТРОВСКАЯ,** психолог Казанского центра социального обслуживания населения (29 лет):

– Уже со школьной скамьи я знала, что моя будущая профессия будет связана с детьми. После школы поступила в Ишимский педагогический институт, выбрав специальность «воспитатель». После учёбы вернулась в родное село. Безусловно, легче и жить, и трудиться, когда рядом – близкие тебе люди: родители, сестра, друзья, знакомые, которые в трудной ситуации всегда придут на помощь или помогут добрым советом.

В селе тоже можно найти работу по душе. А вот если ещё будут перспективы роста и личностного развития, собственное жильё и социальные гарантии, тогда молодые люди не станут уезжать в поисках счастья.

**Оксана МЕЖЕЦКАЯ,** акушерка женской консультации областной больницы № 14 (с. Казанское) (31 год):

– После школы поступила в Ишимский медицинский колледж. Ежегодно проходила студенческую практику в Казанской больнице. Многому научила меня акушергинеколог Татьяна Ивановна Брезгина. После окончания медколледжа стала работать в этой больнице.

Осталась в родном селе ещё потому, что в 2012 году вышла замуж, а в 2016 году родила дочку. Варя занимается танцами и в будущем хочет стать доктором, чтобы лечить людей, как её мама и бабушка Нина Моисеевна Межецкая.

К сожалению, наша семья не соответствует условиям ни одной госпрограммы по приобретению жилья, но всё-таки мы не уехали, а остались работать в родном районе. На мой взгляд, молодые специалисты захотят остаться на селе именно тогда, когда будут видеть перспективу, иметь работу, достойную заработную плату, возможность обзавестись собственным жильём.

**Надежда КОНОВАЛОВА,** ведущий специалист отдела по культуре, спорту и молодёжной политике администрации Казанского муниципального района (30 лет):

– Никогда не стремилась куда-то уехать. В Казанском районе прошли мои детство и юность. Здесь моя семья, мои родные, друзья, всегда можно заручиться их поддержкой. Здесь чистый воздух, овощи и фрукты с собственного огорода, одним словом, всё, что нужно для здорового питания. Любовь и преданность малой родине мне привили родители. Они более 25 лет проработали в Смирновской школе, дали прочные знания не одной сотне ребят. Так что качественное образование на уровне школы можно получить и в деревне.

Считаю, что для того, чтобы молодёжь оставалась в родных краях, нужно создавать благоприятные условия: развивать социальные программы, поощрять начинания. Тогда молодые люди будут заинтересованы в том, чтобы жить и трудиться на благо своей малой родины.

**Светлана ПОСТАНОГОВА,** библиотекарь Казанской центральной районной библиотеки им. И.М. Ермакова (24 года):

– Я окончила Ишимский филиал Тюменского государственного университета по специальности «учитель начальных классов». Но в ближайшее время хочу выучиться на библиотекаря. Переехать жить в город никогда не хотелось, мне нравится наш край. Главный плюс того, что я живу и работаю в родных местах, – рядом моя семья и близкие мне люди. Многие молодые считают, что в городе больше перспектив и возможностей. Но надо помнить, что мы сами создаём свою жизнь, и наше благополучие зависит только от нас самих. И не важно, где это – в маленьком населённом пункте или в большом городе.

У меня растёт сын, в этом году он пойдёт в первый класс в Казанскую начальную школу, где училась в своё время и я, там работают отличные педагоги!

Фото Надежды ДОГОТАРЬ

Ребячья республика

Экзамены сдали. Впереди – новая жизнь!

Единый государственный экзамен в Казанском районе сдавали в этом году 135 одиннадцатиклассников.

Тем ребятам, которые будут поступать в средние специальные учебные заведения, достаточно было сдать государственный выпускной экзамен по русскому языку и математике. Таких молодых людей оказалось 53. Будущие абитуриенты, планирующие поступать в вузы, кроме этих обязательных предметов, дополнительно сдавали по выбору экзамены по другим школьным дисциплинам, необходимым для дальнейшего обучения. Последний экзамен по информатике и ИКТ (информационно-коммуникативные технологии) состоялся 25 июня. Как сообщила ведущий специалист отдела образования Елена Марданова, в этом году он впервые проводился в компьютерной форме. Этот предмет выбрали семь человек. Результаты экзамена будут известны 8 июля. А по другим учебным дисци-

плинам итоги уже подведены.

По русскому несколько выпускников Казанской школы набрали высокие баллы: Юлия Барнёва, Екатерина Романова и Полина Семенова – 90, Александр Алёшин и Анна Шашкова – 92, София Кружкова и Мария Лысенко – 94, Анастасия Эстрих – 96, Виолетта Рагозина и Мария Хорьковская – 98 баллов. По этому же предмету показали хорошие результаты Нагима Калимова из Ильинской школы и Яна Каргаполова из Новоселезнёвской. У них 92 и 96 баллов соответственно. Нужно заметить, что у Яны Каргаполовой также лучший результат по химии – 97 баллов. Высокую оценку по этому же предмету получил Стефан Пахомов из Казанской школы – 90 баллов. По географии лучшими стали ученицы Казанской школы Юлия Барнёва и Екатерина Романова. У девушек – 92 и 96 бал-



За несколько минут до начала ЕГЭ

лов соответственно.

25 и 26 июня в школах района состоится торжественное вручение

аттестатов и пройдут выпускные вечера. Впереди у вчерашних школьников – новая бурная жизнь.

Тематическая страница



Телефон доверия
для детей, подростков и их родителей
8-800-2000-122

По указанному номеру могут позвонить те, кто оказался в трудной жизненной ситуации. Звонок будет бесплатным и анонимным для всех жителей страны.

Семья – начало всех начал

Ребята из Казанской школы участвовали в проекте, посвящённом укреплению семейных ценностей. В мае на классных часах социальный педагог школы Галина Кондратьева проводила с детьми соответствующие беседы. Школьники делились интересными историями, хотя некоторые рассказы заставляли задуматься. Печально, что в отдельных семьях имеет место рукоприкладство, детям не хватает внимания и должного ухода. Но в большинстве случаев ученики с теплотой рассказывали о своих родных.

Педагог предложила ребятам поработать в группах и коллективно придумать правила для идеальной семьи. Дети выбирали самые ценные из всех предложенных вариантов и объясняли, почему то или иное правило можно исключить. Галина Фёдоровна пояснила ученикам, что семья должна научить их, как поступать правильно. За все ошибки детей, которым не исполнилось 14 лет, отвечают их родители, а после за свои поступки подростки отвечают сами.

В проекте «Семейные ценности» приняли участие ребята из всех классов. Так, например, первоклассники рисовали дома вместе с родителями коллективный рисунок «Моя любимая семья». Второклассникам предлагалось подобрать пословицы и поговорки о семье. Третий-классники составляли кроссворд на такую же тему, а для учеников четвёртых классов был объявлен конкурс сочинений «Ценности моей семьи», отрывки из которых печатаем в сегодняшнем номере газеты.

«Главная ценность любой семьи – это доверие. В нашей семье все доверяют друг другу. Мы с братом всегда говорим правду о мелких шалостях и полученных оценках. Когда я в первый раз получила двойку, то всё честно рассказала маме. Она рассстроилась, но не стала меня ругать, а, похвалив меня за честность и искренность, посоветовала исправить оценку. Я считаю, что родные люди должны не только любить друг друга, но и уважать: дети – родителей, а родители – детей. Мама и папа всегда желают нам добра, заботятся о нас, берегут и плохого никогда не посоветуют. Мы, дети, это понимаем и ценим их поддержку».

Юлия ЗАХАРОВА

«Мама рассказала мне, что традиции – это передаваемые из поколение в поколение обряды и привычки. Например, стало доброй традицией устанавливать к Новому году в доме ёлку и ждать всей семьёй боя курантов, дарить друг другу подарки. В нашей семье трепетно относятся к празднованию 9 Мая. Мой прапрадед – ветеран Великой Отечественной войны. Я его никогда не видел, но, слушая рассказы бабушки, деда и мамы, понимаю, что День Победы – это значимый праздник для нашей семьи. В этот день по семейной традиции мы все вместе ездим на могилу к прадедушке и вспоминаем его. Наша семья бережно хранит память о подвигах нашего родного человека, и я буду продолжать следовать этой замечательной традиции».

Иван ДИЕВ



Ученики 4 «А» класса (классный руководитель Ольга Санникова) определили главные признаки счастливой семьи

«У каждой семьи – свои особенности. Я расскажу о традициях, которых придерживаются в нашей семье. Утром и вечером мы собираемся за общим столом и разговариваем на разные темы, делимся впечатлениями, рассказываем, как прошёл день. В праздничные дни мы все вместе ходим в гости к

дедушке с бабушкой или приглашаем их к себе. С детства меня приучают к правилам, которые должен соблюдать каждый человек: уважать взрослых, быть честным и искренним, любить свою семью, заботиться о ней и поддерживать друг друга в трудных ситуациях».

Ефим ШАНГИН

«В нашей семье есть замечательная традиция – праздновать день рождения каждого члена семьи и отмечать семейные даты. Мама всегда печёт праздничный торт. Во время торжества мы жляем друг другу крепкого здоровья и всего самого наилучшего, дарим подарки. Именник обычно задаёт свечи и загадывает желание. По воскресеньям мама печёт блины. Их аромат с самого утра разносится по всему дому. Я люблю пробовать первый блин. А когда мама напечёт их большую стопку, вся семья садится за стол. За чаепитием приятно обсуждать семейные дела».

Евгения КОСТИНА

«Как и в каждой семье, в нашей имеются свои ценности. Прежде всего это уважение к старшим её членам. Особое уважение оказываем бабушкам и дедушкам, далее – по возрастам. Не меньшее внимание уделяется и детям, особенно самым маленьким. Слово старшего члена семьи не обсуждается. Все его просьбы и поручения выполняются в обязательном порядке. Результатом такого воспитания является то, что старшие всегда в почёте, а младшие всегда любими. Главная задача женщины в семье – создание домашнего уюта и воспитание детей, а главная задача мужчины – обеспечить достаток в доме, то есть заработать деньги. Наша мама готовит вкусные блюда, в том числе и традиционные блюда восточной кухни – плов, самсу, манты, лагман, пахлаву и многое другое. Вы хотите всё это попробовать? Тогда добро пожаловать к нам в гости!»

Абдуганижон АБДУКАХАРОВ

«Традиции сближают близких, родных людей. Семья – это главное в жизни любого человека, потому что у каждого из нас есть люди, которые поддержат в трудную минуту, поймут тебя и помогут, если будет необходимо. Семейные ценности – это общие интересы, любовь, верность, доверие, уважение, понимание. Их нельзя купить или передать по наследству, а можно только воспитывать и сберечь. Я люблю свою семью, и мы всегда готовы помочь друг другу».

Татьяна НИКОЛЮК

Ответственная за выпуск тематической страницы Светлана СУРОВЦЕВА
Фото Светланы СУРОВЦЕВОЙ

ЛЕТО-2021

«Берёзка» распахнула двери

Детский оздоровительно-образовательный центр «Берёзка», что находится в Ильинке, имеет многолетнюю историю и добрую репутацию не только в нашем регионе, но и далеко за пределами Тюменской области. В прошлом году центру исполнилось 55 лет, но в период пандемии коронавирусной инфекции отметить день рождения с размахом не удалось, поэтому торжество пришлось отложить до лучших времён. Сейчас в центре отдыхают школьники первой смены. По словам директора «Берёзки» Галины Пиджаковой, всего на летние каникулы запланирована работа четырёх смен. В соответствии с требованиями Роспотребнадзора наполнаемость не должна превышать 75 процентов от обычного числа отдыхающих.

Этот центр популярен потому, что здесь пестуют собственные кадры, которые с удовольствием приходят и заступают на пост вожатых. Яркий пример смены поколений в организации досуговых мероприятий – Полина Дегтярёва из Казанского. Несмотря на свой юный возраст у неё имеется достаточно большой опыт работы в команде. Полина – девочка инициативная, с выраженными качествами лидера, а самое главное – у неё есть желание попробовать свои силы в роли вожатой. Она уже сдала специальные экзамены и ждёт, когда ей исполнится четырнадцать лет.

Бесспорно, авторитет вожатому нужно ещё завоевывать. Для этого необходимо быть творческим и разно-

сторонним человеком с креативными идеями, ну и, конечно, любить детей, как, к примеру, Кирилл Соколов. Он сам не раз бывал в «Берёзке» и прекрасно знает, что нужно и полезно его подопечным.

Отдыхающих ждёт масса спортивных игр и развлечений, интересных мероприятий и добрых дел. Кроме того, здесь можно поправить здоровье в специальной соляной комнате, есть скалодром, библиотека, тренажёрный зал, работают секции по интересам. Однако самым популярным и массовым занятием являются современные танцы, а ежедневную вечернюю дискотеку ещё не пропустил ни один ребёнок.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ
Фото Сергея ПОТАПОВА



Ребята с удовольствием играют на свежем воздухе

Путь воина: испытания и победы

Казанская детвора и молодёжь увлекаются восточными единоборствами

За прошедшие пару лет в Казанском районе выросло число детей и молодёжи, занимающихся каратэ кёкусинкай.

Начало и трудности становления

Этот стиль японского единоборства, основанный в 1950-х годах, считается одним из самых трудных и жёстких видов каратэ. Он появился в нашем районе с приездом сюда Виктора Подкопаева, представляющего Ишимский центр каратэ. Занятия начались в подвалном помещении Казанской средней школы, и посещало их поначалу человек 10–15, начиная с ребят младшего школьного возраста до стар-

шего, когда он возобновится и возобновится ли вообще. Ведь после отмены жёстких ограничений у местных каратистов возникла дополнительная трудность – найти помещение.

Спустя некоторое время проблему удалось решить: руководство Казанской районной ДЮСШ представило для занятий каратэ отремонтированный зал в спортивном центре «Медведь». И получилось, что вынужденный перерыв в тренировках продлился ровно год – с весны и до весны. В середине марта 2021 года ребята и их наставник – сэнсай (если по-японски) – встре-



Ударные техники каратэ демонстрируют воспитанники старшей группы

тились вновь и стали навёргивать упущенное, только теперь уже в светлом просторном и с подходящим татами помещении.

К тому же состав постигающих японское боевое искусство пополнился, в том числе детсадовцами, из которых получилась отдельная большая группа. Самому младшему каратисту из этой группы четыре года, но сэнсай видит у него хорошие перспективы.

Наши бойцы, несмотря на не-

длний стаж в каратэ, уже успели заявить о себе, и не только в Ишиме. В мае Максим Левашов и Александр Мамро вернулись с открытого первенства города Омска с наградами за третьи места. Десятилетнему Максиму выпало сражаться на этих соревнованиях с титулованным соперником, и выступил он достойно. Работу наставника и старание мальчишек нельзя не отметить, и всё же

немалая заслуга в этом успехе принадлежит и родителям: они не только сопровождали и поддерживали своих каратистов, но и вовремя

оформили необходимые документы, оплатили взнос за участие в соревнованиях.

Каратэ, как и почти любой

вид физической активности для юного поколения, по нынешним временам требует серьёзных финансовых вливаний.

Родители должны быть готовы

понести расходы на обучение,

приобретение формы, защитной экипировки, а также производить взносы

за участие в боях и аттестациях.

Но это стоит того.

Оранжевый – цвет первого опыта

17 июня казанские каратисты держали экзамен на получение младшего ученического – оранжевого – пояса. Принимать экзамен приехал Владислав Корпачёв, региональный представитель федерации кёкусинкай каратэ России по Тюменской области, директор Тюменской областной организации синкёкусинкай каратэ, бранч-чиф Уральского федерального округа по стилевой классификации, обладатель третьего дана (чёрный пояс).

Первыми испытания довелось выдержать малышам, которых спустя полтора часа сменили ребята постарше.

Юные каратисты показывали, как они освоили техники кихон, катара, выполняя силовые упражнения. Очень эффектно выглядели стройные ряды бойцов в белых одёждах. Тот, кто привычно называет одежду для данного единоборства словом кимоно, ошибается. Униформа всех

занимающихся каратэ называется доги (до – «путь, образ жизни», ги – «одежда», что буквально означает «одежда для пути»). Используется доги только белого цвета, а цвет пояса должен соответствовать степени каратиста: чем выше уровень его мастерства, тем цвет темнее.

Родителям, желающим посмотреть на успехи своих детей, не возбраняется присутствовать на этом волнующем мероприятии. Жительница Новоселезнёво Юлия Миллер на экзамен привела двух своих сыновей. Они находятся пока только в начале «пути воина» (так переводят каратэ-до на русский) и ищут одобрения и поддержки прежде всего в глазах мамы.

Так же, как и братья Миллеры, с апреля посещает занятия каратэ воспитанник детсада «Колокольчик» Савва Шмидт, шести лет от роду. Мальчик, по словам мамы Людмилы, всегда хотел заниматься каратэ, и вот его желание осуществилось.

А у Ольги Пьянковой, тоже из Новоселезнёво, боевыми искусствами овладевают сын Дима (родившийся Савве) и его старшая сестра Катя. Девочки, кстати, выполняют все задания наравне с мальчиками, поблажек им не дают. И боятся они героически, так что на поединках, бывает, побеждают противников сильного пола.

Здесь стоит отметить ещё один любопытный момент. Для того, чтобы пройти аттестацию на получение пояса, в Казанское в тот день приехали две взрослые женщины. Анастасия – 39 лет, а Наталья – 41 год, они живут в Голышманово. Секция каратэ в этом посёлке открылась в то же время, что и в Казанском. Приведя своих детей на первую тренировку, понаблюдав за её ходом, женщины решили тоже попробовать себя на «путях воительниц». И вот позади неполных два года занятий, а на их талиях уже скоро будут красоваться синие пояса, на которые они так держали экзамены, будто у них за плечами имеется серьёзная физподготовка. Но это отличную форму, которую они обрели, дали занятия каратэ.

Да и некоторые мужчины из наших земляков не прочь бы заниматься тем, о чём с детства мечтали, смотря фильмы с участием Джеки Чана. Может, и у нас организуется со временем группа для взрослых учеников каратэ.

Право на ношение оранжевых поясов в нелёгком испытании завоевали 35 мальчиков и девочек из Казанского района. Вскоре им в торжественной обстановке вручат эти цветные свидетельства пройденного пути, а пока юная армия физически и морально подготовленных, терпимых к боли и нагрузкам, готовых сражаться потенциальных воинов-каратистов продолжает закалываться и расти.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора



Младшая группа казанских каратистов с сэнсаем Виктором Подкопаевым и сэнсеем Владиславом Корпачёвым после сдачи экзамена